

市教育考试院负责人走进直播室回应热点问题——

高考志愿填报谨防花样骗局

昨天上午,南通市教育考试院主要领导携相关科室负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室,倾听社会各界的意见建议,回应市民群众的关注关切。

累计向空军海军输送764名飞行学员

南通市教育考试院院长张翊翔:

在市委、市政府的坚强领导下,在社会各界的大力支持下,今年我市高考、中考组织工作已圆满完成。中高考作为一项庞大且复杂的系统工程,备受社会各界关注。得益于社会各界的大力支持与协助,整个考试流程才得以平稳、顺畅、有序地进行。在此向社会各界,特别是原招委会的成员单位表示衷心感谢,感谢大家在考试组织过程中给予的大力支持和有力保障。

高考与中考的成绩已陆续发布。借此契机,我简要介绍一下今年的高考情况。高考志愿填报将于6月28日开始,中考也将进入录取阶段。

有市民朋友反映对考试院的职能不太熟悉,借此机会,我简要介绍一下考试院的基本情况。

南通市教育考试院的前身是南通市招生办和南通市自考办,实行“两块牌子、一套班子”的管理模式。其中,南通市招生办全称为“南通市高等学校招生委员会办公室”,南通市自考办全称为“南通市高等教育自学考试委员会办公室”。2016年更名为“南通市教育考试院”。

“招”和“考”紧密相连。从“招生办”到“考试院”,我们的工作重心从原先招生录取,到现在涵盖从命题到考试组织、阅卷、结分、招生、录取、数据分析、考试评价的全流程,业务范围更广、流程更长。

我们的主要业务包括四个方面:

一是考试组织工作,包括高考、研究生考试、成人高考、自学考试和教师资格考试“五大国考”;组织省级考试,譬如中考、义务教育质量监测等;组织证书类考试,包括大学英语四六级考试、公共英语考试、计算机

等级考试、书法水平等级考试等。去年全年我们组织了20余项、30余场大规模考试,考生规模达90万人次,工作量十分庞大。

二是命题工作,主要负责中考命题及相关工作。

三是录取工作,包括中考录取和协助高考录取。

四是招飞工作,主要包括空军、海军、民航飞行员选拔以及南通中学青少年航校招生。南通招飞工作走在全省前列,居华东地区首位。自招飞项目开展以来,累计向空军输送696名飞行学员、向海军输送68名飞行学员,共计764名飞行学员。这充分展现了南通学子不仅学业优秀,身体素质同样出色,成为南通基础教育的一张名片。

关于市民关心的考试院宣传资料问题,由于考试工作的严肃性和规范性要求,相关考试资料或材料通常通过学校渠道直接发放给考生,较少通过社会渠道或市场渠道传播。我们主要通过两个官方渠道对外发布信息:一是南通市教育考试院官网,二是“南通招生考试”微信公众号。在重要考试节点,我们都会通过这些平台及时发布相关信息。针对个性化咨询需求,我们设有专项热线。高考、研究生考试咨询可拨打83549322;成人高考、中考咨询可拨打83549319;自学考试咨询可拨打83549329。

对于市民同样关心的服务供给问题,服务考生是我们的本职工作,应当从考生需求出发持续提升服务质量。譬如,拓宽考生获取资讯的渠道、靠前服务、增加点对点及面对面辅导等。这些建议为我们提供了很好的改进方向,我们将认真思考和研究。

打破信息壁垒 助力志愿填报



评议监督员保明:

建议将高考信息服务前置到选科阶段;针对“3+1+2”中遇到的痛点,提前布局指导。虽然市教育考试院已做了大量工作,但一些家长对此还是感到茫然,仍需进一步优化服务

供给,切实解决“最后一公里”问题;建议考试院通过多渠道提供正规、准确的信息服务,解决信息不对称问题,满足家长及考生的信息需求,解决家长和学生的实际困惑。

教育公平不仅体现在考试环节,还体现在信息获取与决策支持的公平上。期待市教育考试院以更贴近家长的语言、更接地气的方式,让政策红利真正惠及每一名考生与家长。

记者张园整理



高考文科630分如何择校?

张女士:

我是高考生家长,我想请教一下文科630分报考哪些学校比较稳妥?如果报考华东政法大学、上海财经大学,分数够吗?

南通市教育考试院副院长张华:

根据今年的招生计划,文科计划

数与去年大体相当。您可以参考一分一段表,对应去年的位次情况,并参考去年的招生录取资料,根据位次筛选匹配院校。同时,结合孩子的兴趣方向择校。录取分数线是根据当年报考该校的考生人数决定的,去年的分数和排名仅供参考。



高考志愿填报有何注意事项?

主持人提问:

能否介绍一下,高考志愿填报有哪些需要注意的事项?

南通市教育考试院院长张翊翔:

高考志愿填报自6月28日开始,到7月2日结束。在此期间,有几个重要事项需注意:

首先,每名考生手中都有3本志愿填报指导手册,务必认真阅读文本。

其次,要准确地进行自我定位。在志愿填报时,需综合考虑院校专业组历年招生情况、个人高考成绩、体检结果、兴趣特长、未来就业方向以及院校专业组对选科的要求等,进行理性选择。

再者,要准确把握填报时间。填报时间在考生准考证背面,一定不能错过。特别是要注意结束时间为7月2日下午5时。平时系统开放至晚上10时,但最后截止日期是当天下午5时,需避免惯性思维。

此外,需注意一些特殊要求。如高校专项计划、综合评价招生、高水平运动队等志愿不允许兼报,考生在填报时需特别注意这些特殊要求。

最后,友情提醒各位考生及家长,谨防利用招生和志愿填报进行的诈骗行为。譬如内部指标、额外计划、低分高录等均为虚假信息,属于诈骗行为。一定要擦亮眼睛,避免上当受骗。



中考普高录取分数线预计30日公布

主持人提问:

志愿填报有哪些重要时间节点?

南通市教育考试院院长张翊翔:

高考志愿填报分两个阶段进行。第一个阶段为6月28日至7月2日,截止时间为7月2日17时,填报本科院校专业组志愿,包括普通类本科提前批次志愿,体育类本科提前批次志愿,艺术类本科提前批次志愿,普通类本科批次志愿,以及高校专项计划、综合评价招生(B类高校)、高水平运动队志愿。

第二个阶段为7月27日至28日,截

止时间为7月28日17时,填报专科学院专业组志愿,包括普通类专科批次志愿(含定向培养军士志愿)、体育类专科批次志愿和艺术类专科批次志愿。

另外,中考成绩已经出来了,普通高中录取分数线将于30日上午公布。家长们不要过度焦虑。许多家长倾向于用孩子今年的考试成绩比对去年的分数线,反复思量能否考入高中。在正式的录取分数线公布之前,这样的盲目焦虑毫无必要。我认为家长们可以好好利用暑假,带孩子外出走走看看,以平和的心态静待花开。

车位告知函

尊敬的致诚雅园(以下称“绿城诚园”)业主:

非常感谢您对绿城诚园的支持与厚爱!

南通创宇置业有限公司(以下简称“我司”)在本函公告之日前,自2021年6月起组织了多次地下停车位的销售活动,得到了大部分业主的积极响应和广泛认可。截止到本函公示之日,尚有部分业主未与我司取得联系,未达成地下停车位的购买意向,在此我司特别提醒如下:

1.您可在本函公示之日起至2025年9月30日止(含本日)至绿城诚园32幢(物业服务中心)与我司联系并办理购买地下停车位的相关手续;

2.自2025年10月1日起,如有购买地下停车位的需求,请与南通腾湖置业有限公司(绿城房地产集团有限公司全资子公司)联系并办理签署销售合同等手续。上述事宜对您后续购买车位不会造成影响,具体详情可联系本函载明的工作人员。

特此公示!

联系人:曹先生

联系电话:13921186205

南通创宇置业有限公司

2025年6月27日